I SESSIONE 2019 - IIl PROVA DOTTORI COMMERCIALISTI

TEMA N. 1 (estratto)

L'impresa industriale monoprodotto Busti spa produce il prodotto BIX per il quale, per I'esercizio
successivo, e prevista la vendita di 125.000 unita al prezzo unitario di 140 euro.

| fattori produttivi utilizzati per la fabbricazione di una unita di prodotto sono i seguenti:

Fattori produttivi Impieghi standard Costi standard
Materia prima Alfa kg 3,5 8 euro al kg
Materia prima Beta kg 1,5 5 euro al kg
Manodopera diretta h2 20 euro l'ora

Le esistenze iniziali di prodotti e materie sono le seguenti:

- prodotto BIX unita 9.500 valutate 90 euro;
- materia prima Alfa kg 40.000 valutate al costo standard;
- materia prima Beta kg 15.000 valutate al costo standard.

Le rimanenze finali di materie prime dovranno garantire la produzione del mese di gennaio
dell’esercizio successivo prevista in 12.000 unita e sono valutate al costo standard.

Le rimanenze finali di prodotti sono programmate in 14.000 unita e sono valutate al costo
industriale.

| costi indiretti di produzione sono programmati per il 35% del costo primo; i costi amministrativi e
commerciali programmati sono pari al 12% del costo industriale; gli oneri finanziari sono previsti per
22.300 euro; il carico fiscale & pari al 35% del reddito lordo.

Si redigano:

a) ibudget settoriali;
b) il budget economico nelle configurazioni a valore e costi della produzione e a costo del venduto.

Importi arrotondati all’unita di euro, a eccezione del costo industriale.



TEMA N. 2 (non estratto)

Il candidato dopo aver illustrato I'operazione di conferimento, effettui il conferimento in una Societa
a responsabilita limitata gia esistente, di ramo di azienda commerciale di una Srl.

Il candidato predisponga la perizia di conferimento, le scritture di conferimento e lo stato
patrimoniale a conferimento avvenuto di entrambe le societa.

TEMA N. 3 (non estratto)

Il candidato, avvalendosi di opportune ipotesi e dati a scelta, descriva le seguenti condizioni di
squilibrio. Successivamente dia conto, con esempi numerici commentati, delle possibili
conseguenze e delle azioni di miglioramento necessarie.
1. eccessivo indebitamento a breve termine, a fronte di una struttura dell'attivo con peso
preponderante di attivo fisso;
2. tempo medio di incasso dci crediti commerciali pari al doppio del tempo medio di
pagamento dei debiti commerciali;
elevata incidenza della redditivita della gestione non caratteristica;
flussi di cassa della gestione operativa negativi;
5. scomposizione additiva del ROE che evidenzia come la redditivita del capitale proprio sia
largamente prodotta dalle componenti di natura straordinaria.
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